

首页 &gt;&gt; 头条新闻

## 把握“一带一路”机遇 共谋发展

中国经济运行与政策国际论坛2015在香港举行

2015年05月08日 07:36 来源：中国社会科学报 作者：静竹 汤婧

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

中国社会科学报讯 5月7日，由中国社会科学院财经战略研究院及香港特别行政区政府中央政策组主办、冯氏集团利丰研究中心协办的“中国经济运行与政策国际论坛2015”在香港举行。以“步入新常态的中国经济”为主题，来自海内外的专家学者三百余人共同探讨在中国“新常态”经济、“十三五”规划和“一带一路”环境下，内地经济发展的战略，以及香港的角色和机遇。

中国社会科学院院长、党组书记王伟光与香港特别行政区行政长官梁振英在香港礼宾府进行友好会见。梁振英对王伟光的到来表示欢迎，双方围绕发挥社会科学研究领域的优势促进内地与香港的融合发展等方面进行交流。

论坛上，王伟光发表致辞。他表示，三十多年甚至更长期的历史经验证明：内地发展时时需要香港的倾力帮助，香港的繁荣一刻也离不开内地的坚定支持。

王伟光指出，当前中国内地已成为世界第二大经济体，积聚持续发展的诸多有利条件，但也面临着再度跨越的诸多挑战。香港在迈向全球金融中心的征程中，构筑了诸多持续领先的竞争优势，但在剧变的世界经济格局中，也面临激烈的竞争和严峻的挑战。与此同时，香港自身发展也正处在划时代的重要关口。

王伟光还提出，如何准确把握内地与香港发展的新进展、新趋势和新未来，如何相互分享两地发展的新优势和新机遇，如何确立两地面向世界的新定位与新战略，如何解决发展中积聚的问题，如何续写两地合作共赢的新辉煌，仍有许多重要而紧迫的课题亟待研究和回答。

香港特别行政区政府财政司司长曾俊华发表致辞。他表示，香港和内地的经济发展一直密不可分，香港应该做好准备，把握“一带一路”的机遇，担当投资者、中介者和支援者的角色，配合国家的发展策略。国家正踏入“十三五”规划时期，也是“一带一路”的启动期，经济改革势必持续深化，这将会为香港经济在未来一段时间注入新动力。特区政府会积极参与和配合，把握国家发展所带来的机遇，让香港在国家改革开放的进程中，发挥更加重要的作用。

中国社会科学院财经战略研究院党委书记、院长高培勇作主旨演讲。他表示，步入“新常态”的中国经济发展思路正在经历一系列重大调整：以提高质量和效益为中心、以就业为先行指标、以化解产能过剩为重点、以划清政府与市场边界为任务等已经成为新的发展理念。今后，中国宏观经济政策的“双重”功能定位是积极逆周期调节以及稳健推动结构调整。同时，“多重”目标应为简化、减少市场管制，简政放权；积极的财政政策加力增效；稳健的货币政策松紧适度；把握好经济运行合理区间；坦然应对复杂经济时局。

分享到： 0 转载请注明来源：中国社会科学网 (责编：张振)

### 相关文章

- 港反对派赴美参加“分离研习” 获美基金会赞助
- 香港反对派去西方“告状” 被爆勾结分裂势力
- 学者：香港反对派若否决政改将剥夺选民选举权
- 香港拒绝“民运”分子熊焱入境 将其遣返美国
- 《乾隆御题王翠山水册》亮相邦瀚斯春拍预展
- 香港电影金像奖：港味不是去哪了，而是哪都去不了
- 《武则天》将于香港开播



### 我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名



所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)

首页 &gt;&gt; 头条新闻

## 把握“一带一路”机遇 共谋发展

中国经济运行与政策国际论坛2015在香港举行

2015年05月08日 07:36 来源：中国社会科学报 作者：静竹 汤婧

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

冯氏集团主席冯国经在主旨演讲中提出，“十三五”时期，香港应以推动新经济的发展作为目标，使香港经济从财富推动型转变为创新推动型。香港发展新经济需借助内地大市场，尤其表现在服务业。从国家的视角，要实现服务业的飞跃，不但需要进一步开放市场，也需要调整、改革原有的市场机制和体制，为服务业创造有利的经营环境。香港与珠三角地区在新商业模式方面的创新试验，将为国家经济的转型、为服务业实现旧经济与新经济的融合发展，提供经验和借鉴。

针对“十三五”规划趋势及影响议题，财政部财政科学研究所原所长贾康表示，宏观调控的四大亮点是贯彻“让市场充分起作用”的调控哲理；实施必要的“微刺激”服务于“稳增长”；运用“供给管理”方式和手段，强调结构优化和突出重点，以供给创新带动需求扩大，以结构调整促进总量平衡；把短期调控与中长期改革追求相衔接，为全面改革举措密集出台创造条件、做好铺垫。国家发改委宏观经济研究院副院长马晓河提出，“十三五”规划战略思路要有一个底线，即不发生大的区域性或全局性系统风险；两个稳定，即保持经济平稳增长，保障社会稳定发展；三个转变，即适应新形势，推动对外开放战略转变；推动经济结构调整转型，为促进消费主导型经济结构和服务业主导型产业结构形成创造条件；推动社会结构转型，为促进市民化社会和橄榄型社会形成创造条件。

针对在“新常态”经济、“十三五”规划及“一带一路”环境下内地与香港的合作问题，国务院发展研究中心市场经济研究所所长任兴洲表示，“十三五”规划中，香港在国家整体发展中的地位只会继续增强，香港固有竞争优势将得到进一步巩固和提升；同时，与内地经济进一步融合发展将至关重要，主要集中在生产性服务业、金融领域以及区域经济合作三个方面。

据介绍，“中国经济运行与政策国际论坛”创办于2012年，由中国社会科学院指导、中国社会科学院财经战略研究院发起和组织的年度高层学术论坛，旨在针对当年的重大宏观经济现象，倾听社会各方面的声音，为政策研究和制定提供一个公共讨论的平台，充分发挥中国社会科学院在宏观经济政策研究领域的“智库”作用。

(静竹 汤婧)

[首页](#) [上一页](#) [1](#) [2](#) [下一页](#) [尾页](#) 跳转到：[2](#) [前往](#)

分享到：

0

转载请注明来源：中国社会科学网

(责编：张振)

## 相关文章

港反对派赴美参加“分离研习” 获美基金会赞助  
 香港反对派去西方“告状” 被爆勾结分裂势力  
 学者：香港反对派若否决政改将剥夺选民选举权  
 香港拒绝“民运”分子熊焱入境 将其遣返美国  
 《乾隆御题王翠山水册》亮相邦瀚斯春拍预展  
 香港电影金像奖：港味不是去哪了，而是哪都去不了  
 《武则天》将于香港开播



### 我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名



所有评论仅代表网友意见

**20**人参与 **0**评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)